

Мысль о том, что не надо из нашей истории ничего вычёркивать, ничего вымарывать, ничего не надо подрисовывать и подкрашивать, — эта мысль всё больше завоевывает умы. Что касается фигуры В.И.Ленина, то тот период, когда была какая-то травля или зашугающая критика, этот период прошёл. Музей в Разливе работает и конференция проводится, чтобы не только нынешним, но и будущим поколениям можно было объективно, беспристрастно разбираться во всех событиях не по слухам, не по заявлениям, а по фактам и документам.

Идею данной конференции высказал житель Курортного района, ветеран МВД, участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, заместитель главного редактора газеты «Народная правда» Гавшин Борис Николаевич, ставший заместителем председателя Оргкомитета.



Участник 1-й ежегодной международной практической конференции «В.И. Ленин в современном мире»

Уважаемые господа!
От имени Комитета по культуре Санкт-Петербурга разрешите поздравить вас с началом работы 1-й ежегодной международной научно-практической конференции «В.И. Ленин в современном мире».

В нашем демократическом обществе существуют разные точки зрения на события Октября 1917 года и на роль В.И.Ленина в мировой истории. Эти мнения публично озвучиваются в дискуссиях на телевизионных, в газетах, радио, Интернете, исторических монографиях и публицистических изданиях. Комитет по культуре рассматривает конференцию как одно из важных общественных мероприятий, которое позволит взглянуть на фигуру В.И.Ленина с исторической точки зрения, без увлечения современной политической борьбой, которая разворачивается в преддверии выборов в нашей стране.

Заместитель председателя Комитета по культуре В.Ю. Панкратов

С уважением, заместитель главы Н.В. Чечина



ПЕРВАЯ ЕЖЕГОДНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЛЕНИН В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ»

Директор Историко-культурного музейного комплекса в Разливе Е.В.Гладкова, председатель Оргкомитета Конференции:

Уважаемые друзья, уважаемые коллеги! Позвольте мне обратиться к вам так, поскольку все мы сегодня собрались в стенах этого музея в историческом месте, где в июле-августе 1917 года Владимир Ильич Ленин скрывался от Временного правительства. Разрешите поздравить вас с открытием нашей первой научно-практической конференции «Владимир Ильич Ленин в современном мире».

Чего мы ожидаем от этой конференции? Я думаю, что в первую очередь — интересных выступлений на нашей конференции уважаемых учёных — историков, экономистов, общественных деятелей. Мы ожидаем глубокого исторического анализа тех событий, деятельности тех личностей, которые смогли изменить ход событий в России в первой половине XX века.

Муниципальный Совет Сестрорецка, администрация Курортного района, сотрудники музея, отдающие много сил сохранению и пропаганде этого исторического памятника федерального значения, горячо поддержали идею провести здесь эту конференцию, в подготовке которой приняли участие также Комитет по культуре Правительства Санкт-Петербурга, ОАО «Третий парк» и Российская общественно-политическая газета «Народная правда».

Несмотря на прохладную, сырую погоду, желающих принять участие в конференции набралось два автобуса. Люди шли вдоль пустынного в это время года берега озера Разлив, молчаливые, сосредоточенные. Кто-то был здесь еще при социализме, кто-то пришел впервые, уже при капитализме.

С интересным докладом «Ленин в апреле 1917-го: гонка за лидерами» выступил заведующий филиалом Государственного музея обороны и блокады Ленинграда Л.А.Наливкин. Используя исторические факты борьбы с меньшевиками, приводя отрывки из газетных статей, писем, докладчик показал сложность борьбы, которую вели большевики под руководством В.И.Ленина.

То, что Советы — главный результат деятельности Ленина, — обосновал доктор философских наук, профессор, руководитель Ленинградского отделения Фонда Рабочей Академии А.С.Казеннов. Созданные впервые в мире органы государственной власти нового типа стали подлинной школой демократии, через которую прошли



и историческая истина торжествует. Наш музей, его история, которая тесно переплелась с историей нашей страны за последние 80 лет, является ярким примером этого. Несмотря на все финансовые проблемы и сложности времен перестройки, музею удалось выжить и отстаивать своё право на существование.

Наша сегодняшняя конференция и то количество людей, которое почтительно нас своим вниманием, — яркое доказательство того, что музей притягивает к себе внимание широкой общественности. Задача нашей конференции сегодня — поиск исторической истины. И я думаю, что мы будем успешно двигаться в этом направлении. Разрешите мне от имени музея, от имени нашего оргкомитета поблагодарить Администрацию Курортного района Санкт-Петербурга, Комитет по культуре Правительства Санкт-Петербурга за поддержку нашего мероприятия.

Особую актуальность приобрела сегодня необходимость борьбы с коррупцией, чему Ленин придавал государственное значение. Говоря об этом, доктор философских наук, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга третьего созыва, советник спикера Санкт-Петербургского Законодательного собрания В.И.Еременко подчеркнул, что ленинское понимание коррупции связано с природой капитализма, с природой товарно-денежных отношений. Если все продается и покупается, то и власть продается и ее можно купить.

когда остро стоит она и сегодня. Правительством сделаны первые робкие попытки в этом направлении, но результатов пока мало. Говорят, что сажать надо больше за коррупцию, расстреливать. Но на смертную казнь у нас мораторий, и вообще вяло, больше на словах, ведется борьба с коррупционерами, которые зашли в самые высокопоставленные кабинеты, на всех этажах власти.

В докладе с коротким названием «Ленин — диалектик» доктор философских наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета М.В.Попов констатировал, что диалектика Гегеля является вершиной философской мысли. Основоволожители научного коммунизма Маркс, Энгельс и Ленин были в числе немногих в мире, кто глубоко изучил труды гениального ученого и смог как в теоретических работах, так и в политической практике использовать его учение.

Председатель Коммунистической Рабочей партии Финляндии Хану Харью свое выступление посвятил анализу глубоких связей (легальных и нелегальных) русских и финских социал-демократов, единству в борьбе против царского самодержавия, роли Ленина в обретении Финляндией независимости после победы Октябрьской революции.

Темой выступления доктора философских наук, профессора Санкт-Петербургского государственного университета В.А.Сидорова была «Ленинская трактовка политической культуры и современность». Он убедительно показал, что в ленинском требовании политизации культуры и образования нет вульгарного социологического толкования. Разделение культуры внутри нации на буржуазную и пролетарскую

Комитет по культуре
Правительства Санкт-Петербурга
Администрация
Курортного района Санкт-Петербурга
Историко-культурный
музейный комплекс в Разливе
Российская общественно-политическая газета
«Народная правда»

Приветствие Начальника Отдела культуры, физической культуры и спорта Администрации Курортного района Санкт-Петербурга Н.П.Савватеевой:

Уважаемые участники и гости научно-практической конференции! Я рада приветствовать вас на территории Курортного района. Огромное спасибо организаторам этого мероприятия. В обновленном Музейном комплексе в Разливе — это первая научно-практическая конференция. Практическая — потому что, я надеюсь, она принесет огромную пользу для развития канвы истории, которая собрана здесь, на этой площадке.

Я желаю успеха в работе конференции. Надеюсь, что работа эта будет очень конструктивной, что вы вместе будете развивать новые темы, новые направления. Надо сказать, что в Курортном районе очень трепетно относятся к сохранению культурного наследия. Желаю вам успеха и благодарю за то, что вы принимаете участие в работе этой конференции.



выражалось и в том, что господствующий класс захватил все главные рычаги управления культурой и через своих представителей в СМИ, литературе и искусстве собственный интерес всегда представлял как всеобщий. Тем более такого разделения требовало открытое вооруженное противостояние в условиях гражданской войны. Упрочение Советской власти, переход к мирному строительству нового общества позволили трактовать политическую культуру как часть духовной жизни советских людей.



Самым необычным был доклад кандидата исторических наук, доцента Санкт-Петербургского университета иудаики М.Штейна. Он проследил генеалогию матери Владимира Ильича (урожденной Бланк) аж до эпохи раннего средневековья, до 1250 года. «По линии отца — как отмечает доктор исторических наук В.Т.Логинов в «Комсомольской правде» (21 апреля 2007 г.), — тут всё ясно до очень далёкого колена. Отец был русским». А вот по материнской линии предками Ленина были представители многих национальностей.

И последний доклад (по порядку ведения, но не по значению) сделала кандидат экономических наук, доцент Т.И.Яброва, главный редактор издающегося в Киеве международного журнала «Марксизм и современность».

Конференция получила положительную оценку в газетах, на телевидении, радио, что, конечно, радует. Люди перестают верить слухам и домыслам, хотя во всем разобраться по фактам и документам.

Г.И. Титарчук, Б.Л. Фетисов
Материалы Конференции нашли своё отражение также в телепередачах и в следующих печатных изданиях: «Деловой Петербург» за 23 апреля, «Коммерсант» за 23 апреля, «Новый Петербург» за 26 апреля, «Версия» за 7-13 мая.

ГОРОДА И ОБЛАСТИ, ГДЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ГАЗЕТА
Архангельская обл., Арзамас-16, Барнаул, Белгород, Владивосток, Воронежская обл., Вышний Волочек, Глазов, Екатеринбург, Железноводск, Заводоуковск, Иваново, Иркутская обл., Казань, Кемерово, Киров, Респ. Коми, Краснодарский край, Кстово, Курган, Ленинградская обл., Магадан, Минск, Москва, Московская обл., Мурманская обл., Нальчик, Нижний Новгород, Нижний Тагил, Великий Новгород, Новокузнецк, Нововоронеж, Новосибирск, Новоскольники, Орёл, Пенза, Пермская обл., Петропавловск-Камчатский, Приморский край, Самара, Санкт-Петербург, Саратовская обл., Смоленск, Сочи, Ставропольский край, Тверь, Тольятти, Торонто (Канада), Тула, Тюменская обл., Удмуртия, Улан-Удэ, Ульяновск, Уссурийск, Харьков, Чита, Ярославская обл.

Главный редактор М. ПОПОВ
Учредитель — трудовой коллектив редакции
Зарегистрирована Мининформпечати: рег. свид. №1178 от 04.10.1991 г.
Адрес редакции и издателя:
191104, Санкт-Петербург, ул. Белинского, 13, «Народная правда»
Вёрстка И.Герасимова Фото А.А.Мухина
Издготовление фотоформ и печать в ОАО СПб Газетный комплекс, Санкт-Петербург, Ленинский пр., 139
Тираж 10 000 экз. Заказ № 462
Номер подписан в 19 час. 14.05.2007 г.